

蘑菇味鲜 当心中毒

■ 门诊新闻

颈动脉太狭窄 大爷视物晃动

本报讯(通讯员 黄亚辉 陈艳)前段时间,患有严重颈内动脉狭窄的张家界退休职工李大爷来到湖南省第二人民医院,接受了颈动脉内膜剥脱术。术后李大爷头昏明显改善,视物晃动症状完全消失,目前已康复出院。

李大爷今年63岁,发作性头昏一年多,近来因视物晃动,在当地医院发现右侧颈内动脉狭窄达99%,左侧颈内动脉狭窄50%,因存在糖尿病、高血压等基础病,转该院手术。医生为李大爷完善术前脑血管DSA评估、头部核磁共振灌注,再次印证存在脑供血不足且出现的梗塞与狭窄相关,右侧程度更重。对于此种症状,该院神经外科提供颈动脉内膜剥脱术及颈动脉支架植入术两种手术方式,患者及家属选择了最经典的内膜剥脱术。手术顺利完成,颈部血管彩超提示右侧颈动脉剥脱术后血流通畅,未见狭窄。术后李大爷头昏明显改善,视物晃动症状完全消失。

肚子越来越大 肝肿瘤占半肝

本报讯(通讯员 梁辉 陈茜)2岁多的小女孩小娴,因肚子越来越大,人却越来越瘦,还出现高烧不断、呼吸困难,到医院检查发现肝上面长了个大肿瘤,占据她一半还多的肝脏。日前,在湖南省人民医院接受手术后恢复良好。

据悉,小娴家住怀化靖州,父母长期在外务工,跟随奶奶生活。今年3月,奶奶发现小娴的肚子有点大,此后两个月里,小娴的肚子像吹气一样越来越大,人却越来越瘦,还出现反复高热、咳嗽、呕吐、寒战等症状。在当地医院做B超发现“肝内混合性包块”,随即转入该院儿童血液肿瘤科。医生进一步检查发现小娴的右肝内有一个巨大肿瘤,内部已经坏死、液化,左肝内有多小结节,巨大的肿瘤压迫其他脏器,导致肺部感染、支气管炎、心衰、呼吸困难、重度贫血、脓毒血症等严重并发症。该院进行了多学科大会诊,考虑小娴血管源性肿瘤的可能性大。该院专家团队为小娴施行右半肝切除+左肝肿块挖除术,切下的右肝肿块重640克。

颌骨囊肿来袭 下颌现鸡蛋包

本报讯(通讯员 黄江 朱郁文)株洲80岁高龄的刘爷爷,近期因下颌长出一鸡蛋大小的包块,戴不了假牙,在株洲市中心医院检查发现颌骨囊肿,并接受手术治疗。目前,他已顺利出院。

据悉,刘爷爷因牙齿不好,上下颌的牙齿早已全部脱落,换成了活动的假牙。就在约5个月前,刘爷爷无意中发现下颌的假牙戴不进去了,照镜子发现以前平整的牙床上微微凸起了一个包。因为没有什么不适,老人家也就没当回事,戴上颌假牙霸蛮吃着东西。5个月来,他下颌牙床上的包越来越大,还有点痛。孙子得知后,赶紧带着他到该院口腔科就诊。

医生检查发现,刘爷爷长的这个肿物竟有一个鸡蛋大小,已经破坏大部分的下颌骨导致骨头变形,该院专家为刘爷爷实施微创手术,不需截骨植骨。手术后,刘爷爷下巴肿胀明显消退,戴着特制的囊肿塞顺利出院了。

近期雨水丰沛,野生蘑菇疯长。湖南省疾控中心透露,近日,湖南各地上报多起群众食用野生蘑菇中毒。6月11日至12日,仅长沙市中心医院急诊科就连续收治14名蘑菇中毒患者;6月15日至16日,中南大学湘雅二医院急诊科收治了11位蘑菇中毒者。那么美味的野生蘑菇,你还敢吃吗?

躺在长沙市中心医院急诊科病床上,宁乡60岁的杨先生依靠手机图片认出了导致中毒的“元凶”——灰花纹鹅膏菌。杨先生回忆,6月11日上午,他外出踏青时采了三四种野生蘑菇回家,当晚6时许,他爱人炖了蘑菇汤,邀请3位朋友一起吃饭。6人喝了汤,最小的是他7岁孙儿,第二天早上5点多,开始有人陆续出现恶心、呕吐、腹泻等症状。杨先生和亲友赶紧到当地卫生院治疗,输液许久不见好转,当天紧急转入该院急诊科(长沙市急性中毒救治中心)治

疗。经诊断为胃肠炎型毒蕈(菌类)中毒,对症处理后,恢复情况良好。

“现在湖南大部分地区已进入汛期,在雨水浇灌下,很多蘑菇呈疯长状态,每到这时候都是蘑菇中毒的高发期,哪怕是熟知蘑菇的市民也难免中招。”该院急诊科主治医师杨志伟表示,像灰花纹鹅膏菌、裂皮鹅膏菌、条盖盔孢伞、假褐斑斑鹅膏菌、赤脚鹅膏菌等野生菌类都含有毒性,误食后可出现急性肝损害型、急性肾损害型、胃肠炎型、横纹肌溶解型、神经精神型等毒蕈(菌类)中毒。以灰花纹鹅膏菌为例,这种蘑菇多生长在石栎、刺栲等阔叶林中,6月上旬至7月中旬高温潮湿季节多见。所含毒素主要是肽类毒素,误食后易损害内脏器官,尤其是肝脏和肾脏。一个蘑菇所含的毒素就足以使一个成年人死亡。

该院传染病防治科副科长曹理言提醒,野生蘑菇虽然味美,

但很可能“藏毒”,市民不要随意采摘、购买或食用不认识的野生菌类。一旦发生恶心、呕吐、腹泻、腹痛等类似中毒症状,应尽快排出毒物,如催吐、洗胃、导泻等,并第一时间赶到专业医院对症治疗。如有可能,最好保留或重新采集毒菌的样本,或留存毒菌影像,送有关部门鉴定,这有助于确定毒素的种类及制订合适治疗方案。而对于重点人群,如孕妇、婴幼儿、老年人由于免疫力较低,应尽量避免食用种类不明的自采蘑菇,以免发生严重中毒事件。

需提醒注意的是,像肝损型急性菌类中毒患者的治疗可能存在假愈期,即腹痛、腹泻、恶心、呕吐等症状经治疗后,逐步缓解甚至消失,但短时间内可能迅速恶化,进而对肝肾造成更大的危害。建议蘑菇中毒市民初期症状缓解时,不能麻痹大意,仍需住院观察数日。

通讯员 赫留党 汤雪

教市民识别毒蘑菇



6月13日,永州市江永县知青广场,该县疾控中心医务人员向市民讲解野生毒蘑菇识别知识。由于普通群众缺乏对有毒和无毒蘑菇的鉴别能力,毒蘑菇中毒的悲剧时有发生。眼下正是野生蘑菇采摘时节,江永县疾控中心医务人员深入社区、乡村发放《小心毒蘑菇中毒》宣传手册,防止群众误采误食毒蘑菇。

通讯员 田如瑞 何利华 摄影报道

出生就呼吸困难 肺动脉高压作祟

本报讯(通讯员 许茜)近日,因持续性肺动脉高压入住长沙市妇幼保健院的新生儿小欧(化名)从该院新生儿科平安出院。

一个月前,长沙县安沙镇的黄女士在当地医院紧急分娩男婴小欧,但小欧很快出现呼吸困难,当地医院立即给予抢救治疗,后因病情进行性加重,遂转入该院新生儿重症监护病房(NICU)进一步抢救治疗。

入院时小欧呼吸浅促,呼吸约85次/分,伴发绀,该院先后予无创、有创呼吸机辅助通气治疗,小欧气促、发绀症状无好转。该院新生儿科的专家进行了科内大会诊后,考虑小欧存在新生儿持续性肺动脉高压,改高频呼吸机辅助通气联合一氧化氮(NO)吸入及口服西地那非降低肺动脉高压。待小欧气促、发绀症状逐渐减轻,同时予以抗感染,补液、退黄等治疗,小欧病情逐渐好转。

新生儿持续肺动脉高压是多种病因引起新生儿出生后肺循环压力和阻力正常下降障碍,动脉导管和(或)卵圆孔水平的右向左分流持续存在,所致的新生儿持续缺氧合发绀的病例状态。

美国欧米伽 3 一元特卖

美国康美信进口欧米伽3, 1元1瓶, 1瓶60粒, 可吃2个月, 每人限购5瓶, 活动仅限一周, 今日开售: 400-0686-335

吃美国进口欧米伽3, 享健康幸福晚年。美国康美信欧米伽-3鱼油软胶囊自投放市场以来, 良好的品质得到了国内许多中老年人的认可, 给他们带去了健康和活力, 持续热销1年多。

为响应全民健康发展计划, 1瓶体验活动难以满足众多经济条件不佳, 但又需要长期服用的中老年人。为此, 知名健康品进出口公司特举办本次一元特卖活动, 作

为年终大促, 本次活动仅限一周, 具体细则如下:

1、活动仅针对年满50周岁的中老年人; 2、每人限购5瓶, 不得重复领取; 3、一年量为6瓶, 不零售, 6瓶仅收取一瓶的费用, 再加上5瓶5元; 4、不收快递费, 免费送到家; 5、活动仅限一周。

订购热线: 400-0686-335 400-0225-998
深圳康美信国际进出口贸易有限公司

